

# 4天13台移植 他们奋力跑赢一场场爱的接力

近日,无锡市人民医院器官移植团队与时间赛跑,连续4天进行生命接力,共完成13例器官移植(包括2台肝移植、6台肾移植),让13位终末期器官功能衰竭的患者重获新生。

## “肝”愿为你 守护健康

7月26日清晨,无锡市人民医院肝胆外科病房内,肝脏移植科主任吴鸣宇早早来到病房,查看前两日肝移植术后的患者。

“吴主任,多亏了你们,让我又活了过来!”肝移植术后第3天的沈阿姨(化名)感激地说。

沈女士,59岁,肝炎后肝硬化同时伴有晚期肝癌,肝脏移植是她唯一的希望。幸运的是,沈女士等到了爱心捐赠的肝源。

7月22日,无锡市人民医院肝移植团队帮助她完成了手术。手术后6小时,重症监护室(ICU)的医务人员帮助沈女士拔除气管插管,

开始了早期康复。术后2天,沈女士回到了普通病房,目前已经开始半卧位锻炼。

吴鸣宇主任介绍,南京医科大学无锡医学中心成立以后,医院开展校院深度融合,此次肝脏移植就是由南京医科大学第一附属医院肝胆外科的李相成主任和无锡市人民医院通力合作完成。患者的各项指标都恢复得很好,目前没有感染或排异的表现。

7月25日,肝移植团队又完成了1例肝脏移植,目前患者的气管插管也已经拔除,正在ICU康复治疗中。

## “肾”生不息 为爱奔跑

22岁的小周(化名)几个月前因肾脏衰竭,慕名来到无锡市人民医院泌尿外科就诊。经过7月22日的肾移植后,他已经回到病区进一步康复治疗。7月25日患者尿量约1200ml且肌酐等指标也在进一步好转。

“前4天接受肾移植的6位患者中,目前有4位已经回到了病房,还有2位昨天移植的患者在ICU康复。”无锡市人民医院肾移植科副主任阮钧介绍,“虽然大家很辛苦,

但是看到患者获得新生,捐献者的大爱经我们的努力得到延续,就觉得一切都值得。”

肾移植病房、手术室、麻醉科、重症监护室、相关医技科室及职能处室……无锡市人民医院有近百名医护人员,为了这6位患者能顺利进行肾移植,连轴转了很多天。

无锡市人民医院恢复开展肾移植2年来,累计完成肾移植手术41例,为锡城及周边地区肾终末期的患者带来了生的希望。

## 柳叶银刀 妙手仁医

这些接受移植的患者,多年来饱受终末期疾病的困扰。经过了难熬的等待期,在捐赠者的大爱中,获得了匹配的爱心器官,让人生焕发新的光彩和活力。手术的顺利开展也得益于这些年无锡市人民医院外科取得的长足进步。

### ·移植专科群 不断壮大

作为目前江苏省唯一具备肺脏、肾脏、肝脏移植3项器官移植资质的医院,无锡市器官移植中心,无锡市人民医院外科充分发挥医院移植技术优势,整合资源、配备力量、提供保障,推动器官移植学科群协同发展。

### ·达芬奇手术 精益求精

7月24-25日,无锡市人民医

院外科完成5例“达芬奇”手术。历经3年多的不断探索与实践,目前医院泌尿外科、腔镜外科、肝胆外科、胃肠外科、心胸外科、妇科等科室均已熟练掌握该项技术。持证上岗的外科医生团队15个,累计完成机器人手术近1800例。

### ·奋进新时代 妙手仁心

7月24日医院完成199台手术,7月25日完成165台手术,手术例数的不断刷新,凝聚了全院各相关科室的紧密配合。神经导航多模态融合技术、心脏冠脉搭桥术、眼科超微创玻璃体切割术、胰十二指肠切除术、主动脉夹层腔内隔绝术等一批临床技术位于全国前列。

无私奉献,展现了他们的精湛医术,为终末期患者带来健康福祉。  
(潘红)



## 认识专家

李相成



南京医科大学第一附属医院肝胆外科主任医师、教授、博士生导师

业务专长:从事肝脏外科和肝移植临床和基础研究。擅长各种肝胆胰疾病的外科治疗。

社会任职:中华医学会外科学分会胆道学组委员,中国医师学会肝脏外科学分会委员、肿瘤学分会委员,江苏省抗癌协会肝癌专业委员会主任委员,江苏省医学会肿瘤学分会前任主委,江苏省医学会外科学分会胆道学组组长等。

吴鸣宇



肝胆外科主任、肝移植科主任、普通外科副主任。主任医师,医学硕士,南京医科大学硕士研究生导师。江苏省医学会外科分会肝脏学组委员,江苏省医师协会肝脏学组胰腺学组委员。

业务专长:长期从事普外科和肝胆外科工作,擅长肝脏移植、肝胆胆道肿瘤、胰腺癌等疾病的手术和腹腔镜微创治疗。

顾澄宇



普外科主任助理,副主任医师,中共党员,医学博士。现任江苏省研究型医院学会肝胆疾病精准治疗专业委员会委员,江苏省医师协会外科医师分会胆道学组委员,无锡市医学会外科分会肝脏学组委员。

业务专长:肝脏良恶性肿瘤、胆道、胰腺良恶性肿瘤及肝移植治疗肝癌、肝硬化、肝衰竭等。

徐卓群



泌尿外科主任医师、南京医科大学教授、硕士研究生导师。

业务专长:擅长泌尿外科肿瘤诊治及腹腔镜手术,肾移植及胰肾联合移植手术。

阮钧



肾移植科副主任,主任医师。江苏省医学会泌尿外科分会肾移植委员。

业务专长:长期从事泌尿外科工作,擅长肾移植,泌尿系统结石和肿瘤的诊治。

